

5000万元“购物券”硬核撑企

新区未来五年每年拿出1000万元支持企业购买知识产权高端运营服务

□本报记者 王雪
本报通讯员 程杰

日前,《青岛西海岸新区知识产权服务券实施管理办法》(下称《办法》)发布,这也是新区出台的又一部专注知识产权、质量认证、标准体系的专门政策。《办法》确定将在“十四五”期间(2021年-2025年)每年安排1000万元财政资金,支持区内企业购买知识产权高端运营服务,为企业渡过疫情难关提振信心、提振士气,加快推动西海岸新区知识产权向更高质量、更好保护、更大效益方向迈进。

“小投入”撬动“大保障”

知识产权服务券作为一种事前发

放、事后兑现的“有价凭证”,在缓解企业研发创新资金压力,促进研发成果多产出、早保护方面具有重要作用。同时,也丰富了知识产权海外许可、转让的手段,推动企业树立“产品未动、专利先行”的观念,避免高技术产品出口陷入无权可维、重复诉讼的知识产权困局。

据介绍,青岛西海岸新区发放的知识产权服务券分为A、B两种类型。A类券单张面值1000元,采用组合方式支持有明确市场均价的业务,如PCT国际专利申请等;B类券最高面值10万元,抵扣比例为50%,主要用于购买知识产权综合保险、海外知识产权经纪、核心基础专利及组合培育等高附加值的知识产权运营服务。

“零干预”催发“高效率”

在西海岸,知识产权服务券将充分落实“放管服”改革和公平性竞争审查的要求,彻底摒弃以往以政府部门为主的投放方式,行业知名企业或机构将成为服务券投放的主导者,最大限度推动服务资源的市场化配置。政府部门的角色仅限于订立规则规范、实施事中监管和绩效评估,对具体业务“零干预”。

知识产权服务券服务平台将采取完全市场化的方式建设,具有智慧化服务能力企业或机构均可申请设立。在服务机构和客户匹配上,服务平台将运用大数据手段和人工智能技术对市场和技术(下转第七版)

贯彻落实工委(区委)一届七次全会精神

□本报评论员

孙永红同志在工委(区委)一届七次全体会议的讲话中提出“镇街打好阵地战”。概括起来是“两有两不”:招商有门路,就业有保障;税源不流失,社会治理不出事。”对镇街进行了新定位,提出了新要求,为各镇街做好今后的工作精准指明了重点和方向。

镇街承上启下,既是贯彻落实上级决策部署的一线阵地,又是事关服务群众“最后一公里”的基础环节。不管形势如何变化,不管发展程度如何,镇街都要守好“阵地”。无论是经济发展,还是社会稳定,只有镇街一线阵地固若金汤,西海岸的全面发展才能取得更好成效。这就要求各镇街有“属地在我、守好阵地”的觉悟和担当,稳住经济基本盘,兜好民生保障网。

“招商有门路”“税源不流失”要求镇街在经济发展工作中必须做到“守土有责”。这是针对当前形势,工委(区委)经济发展思路的一次重大转变、持续深化。镇街坐拥基础设施、政策环境、劳动力等各类资源要素,对经济发展有强大的支撑作用,(下转第七版)

打赢发展稳定阵地战

八论学习贯彻工委(区委)一届七次全会精神

政府党组(扩大)会议暨西海岸新区管委主任办公会议(政府常务会议)召开

在真抓实干中展现新区担当

周安主持并讲话

□记者 刘腾 报道

本报6月2日讯 今天上午,2020年政府党组第11次(扩大)会议暨第11次西海岸新区管委主任办公会议(政府常务会议)召开。管委主任、区长周安主持会议并讲话。

会议传达学习了十三届全国人大三次会议精神、全国政协十三届三次会议精神,习近平总书记在5月6日和5月14日中共中央政治局常务委员会会议、在5月15日中共中央政治局会议上的重要讲话精神,省委常委、市委书记王清宪同志到市十六届人大四次会议青岛代表团参加审议时的讲话精神,市十六届人大四次会议精神和市政协十三届四次会议精神。研究了政务督查、市级建议提案及人大代表讨论提出意见建议

责任分解、安全生产、开学复课等工作。

周安指出,要深入把握全国两会精神,结合新区实际,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”工作任务,在真抓实干中展现新区担当。各级各部门要创新开展工作,自主自觉主动扛牢责任、抓好落实,确保完成全年目标任务。要抓紧抓实常态化疫情防控,认真履行职责,落实好各项防控措施,切实形成常态化疫情防控的良好机制。

周安强调,对于管委决策部署的工作,各部门要强化责任担当,坚决落实、坚决提速,确保抓准、抓实。要不讲情面、严格督办督查,抓好“正反两个典型”,对于不落实影响工作的纳入问责。要扎实做好6月份重点工作,增强责任意识、效率意识,按照时间节点保质保量完成。

周安强调,市级建议提案及人大代表讨论提出意见建议,反映的是人民群众的诉求和心声,要尽快开展分解、办理工作,提高针对性、精准性,抓好办理答复,提高办理质量,确保办结率、满意率均达到100%。各级各部门各单位要明确安全生产监督管理职责,按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求,把责任落实到位,有效防范和遏制安全生产责任事故,为新区营造安全稳定的发展环境。要建立灾害民生保险制度,切实发挥保障作用,把好事办好。要加强校园管理,抓好疫情防控,切实做好校园周边交通安全、防溺水等工作,维护良好的教育教学秩序。

会议还研究了其他事项。

新区小学全面复学

6月2日,是西海岸新区小学一、二年级学生返校复学的日子。当天,各校的老师早早来到校门口迎接阔别已久的同学们,并精心准备了“开学第一课”,为学生讲授疫情防控和安全知识。

▶6月2日,西海岸新区第二实验小学二年级的两位学生相互“碰肘”打招呼。

□记者 王培珂 报道

■7版



新区团委一届四次全委(扩大)会议召开

□记者 王培珂 报道

本报6月2日讯 今天,共青团青岛西海岸新区一届四次全委(扩大)会议召开。区委副书记杨东亮出席会议并讲话。

此次会议传达学习了工委(区委)一届七次全体会议精神,工委(区委)主要领导同志对新区共青团、新区青年的希望要求,启动“助力时尚经济·擦靓四张名片”新区共青团“六个一”行动,发布《致新区青年“助力时尚经济·擦靓四张名片”倡议书》。

会议要求,新区全体团干部要切实增强紧迫感、责任感和使命感,自我加压、创新作为、奋楫争先,不断提升新区共青团(下转第七版)

■部门访谈见2-6版